

PROA



DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS

En los frentes de Teruel y Castellón prosigue el avance de nuestras tropas

PARTE OFICIAL DE GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy. A pesar de la lluvia y la niebla, han continuado su avance las tropas, rebasando la resistencia del enemigo y ocupando en el frente de Castellón importantes posiciones al oeste de Cati.

En el sector de Mosqueruela, del frente de Teruel, se han conquistado rebasado varias posiciones, entre ellas las de Fuente del Cañuelo, Gil, y las Aceras. En la madrugada, se ha rechazado un ataque al sector de Pouza, causándose al enemigo numerosas bajas.

En el sector de Corbalán, también se ha avanzado, ocupándose posiciones al sur del Barranco de la Chulla y al sur de El Villar, La Barraca y Peñarroya, habiéndose rebasado por el oeste y por el sur el pueblo de Aldeanueva. El enemigo sufrió gran quebranto, y ha dejado en nuestro poder, en este sector, numerosos cadáveres, de los que se habían contado más de ciento a la hora de dar el parte.

El número de prisioneros hechos por nuestras tropas, se eleva a 283 y considerable la cantidad de armamento y material que se ha recogido. En el aire ha sido derribado, en combate aéreo, un caza enemigo tipo "Cessna".

Salamanca, 18 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.

Interesantes manifestaciones del general Yagüe

París, 18.—Un enviado especial de la Agencia Havas en el frente de Aragón y Cataluña, ha sido recibido por el general Yagüe en su puesto de mando, quien le ha manifestado lo que sigue: "Como ha podido usted ver, mis soldados están tranquilos. Actualmente el enemigo se contenta con efectuar bombardeos intermitentes sobre Alcarraz y Lérida, sin grandes efectos. Por otra parte, son simples manifestaciones de impotencia. Hemos conocido otros más serios. El enemigo construye sobre las riberas de los ríos Segre y Noguera nuevas líneas defensivas, con precisión del día que reanudemos nuestra ofensiva. Los rojos construyen enormes trincheras y refuerzan sus atrincheramientos, edifican bloques y trabajan día y noche. Esto no me inquieta. También nosotros marcharemos como hemos hecho siempre por el capital."

Se puede explicar la desbandada de los rojos, si no se tiene en cuenta que están desprovistos de municiones y sus soldados no tienen el espíritu de los nuestros. No son malos, pero sus jefes no existen. Se puede matar un soldado en algunos meses, pero no se improvisan generales o jefes de batallón. Entre los últimos días una proporción considerable de camareros de cafés. Los soldados rojos sostienen el primer choque pero son derrotados por las marchas. Durante nuestra marcha hacia Lérida, he llegado a repetir por tres veces la misma maniobra, y las cosas me ha resultado. Ciertamente, es inútil buscar otros motivos. Sin oficiales, no hay ejército. La resistencia que ofrecen los rojos delante de los Cuerpos de Ejército de Varela, García Valiño y Aranda, se explican, porque las operaciones se desarrollan en terreno montañoso, donde el enemigo ha podido organizar varias líneas de resistencia y también porque los rojos luchan como hombres perdidos, con la energía de la desesperación. Pero allí, también la superioridad del mando nacional es grande. Allí ceden poco a poco y están batidos ya. Estoy presto, termina Yagüe, a pasar de nuevo a la ofensiva, y a esperar para ello más que las órdenes de mi Jefe, el Generalísimo Franco." DRV.

Belgica envía un representante comercial a la España de Franco

Bruselas, 18.—En la reunión del Consejo de Gabinete celebrado antes de la sesión de la Cámara, el Gobierno ha decidido enviar un representante comercial a Burges, a condición de que esto no signifique el reconocimiento de "facto" del Gobierno de Franco.

Los patronos de Logroño ingresan en la C. N. S.

Logroño, 18.—El Comité Patronal ha celebrado una sesión extraordinaria, con gran concurrencia de asociados, acordándose unánimemente su incorporación a la Central Nacional Sindicalista, para irse amoldando a la organización sindical, como se señala en el Fuero del Trabajo.

Cerca de trescientos prisioneros, mucho material e importantes posiciones conquistadas ayer, pese al mal tiempo.

También se derribó un caza enemigo



Don Geroncio, no se consideraba enroloado en la masa municipal y espesa que en torno suyo se deslizaba, con afanes sin duda, pero sin la alta elevación íntima con que su vivir se des- envolvía.

Cuando la sonoridad de un acontecimiento agrupaba a los habitantes de la ciudad castellana, y Don Geroncio consideraba imprescindible su presencia, lo hacia con el desasosiego de sentirse fundido, soldado, anulado por aquella turba amorfa, sin relieves.

El Glorioso Movimiento, llegó en el preciso instante en que, no sólo España, sino la selección espiritual de Don Geroncio lo requería. Colgose de la solapa dominguera y aun de la tenderil blusa, yugo y flechas sobre campo bicolor, tendió el brazo en rigidez cesárea y clamó: —¡España!... ¡España!... ¡España!... ¡Ahora, sí!... ¡Ahora, sí!... ¡Ahora, sí!...

La gente, que apenas si le conocía otros afanes que los que le deparaba su actividad y regateo mercantil tras el mostrador, en lo que Don Geroncio demostró inusitadas facultades, quedó un tanto perpleja ante la cálida demostración, pero el fervor estaba tan enraizado, que los altos gestos de patriotismo hallaron eco fervoroso. Y Don Geroncio se sintió desde aquel histórico momento menos particularidad imperceptible, más individualidad acusada y plena.

Sus seis gritos—¡oh, fecunda espontaneidad del ingenio y del entusiasmo!—aún le golpeaban gozosos en el estómago, que es el lugar en que Don Geroncio recibe las vibraciones más sutiles del espíritu. Hombre que es capaz de improvisar tan agudos y ciertos gritos, no puede resignarse a morir encasillado en el tan zarandeado gremio de comerciantes al detall, siquiera, para su consuelo, él busque ávidamente el entronque con aquellos pobladores de la Península que tan brillantes colonias fundaron en sus literales y a quienes se considera inventores del más feliz e indoleto medio de comunicación entre enamorados románticos.

Oración y súplica del evadido

Gracias a Ti, ¡oh Dios!, por haberme salvado; gracias por haber permitido a mis ojos, que conocen el llanto de la desesperación y la desesperanza, contemplar en la explosión de luz el saludo gozoso de la bandera inmortal; gracias por haber dejado a mis labios sedientos besar la nueva tierra, mártir ya, ¡tan joven en su resurrección!, de la Patria Imperial y haber llenado mis oídos de canciones de triunfo y acariciado mi frente con la empapada de auroras de una España mejor. A Ti, oh Dios, que me comprendes, porque fuiste dolor en la carne del Hijo y te oprimió la angustia y te azotó el tormento y supiste del vinagre en tu sed, te pido al cantarte mi gozo la clemencia de tu misericordia para los camaradas prisioneros de un odio que sólo el Maldito pudo sembrar en las almas alejadas de Ti, a Ti que conociste la infinita amargura del abandono, te imploro por aquellos que esperan en la luz de cada día una redención que parece no ha de llegar jamás. Tú que todo lo puedes, mitiga su desaliento y su desesperanza con la limosna de un poco de consuelo, con la gracia de mantener su fe.

Y así, en el mañana esplendoroso de la redención total, nosotros, los que supimos el dolor de las horas de espera, unidos a ellos llenaremos con nuestras plegarias las cruces de rosas, y nuestras voces llegarán hasta Ti, que persiste en el camino que nos lleva a la resurrección del Imperio, Dios y el César, el bálsamo divino de la piedad.

Un poco aún de fe, ¡Dios mío!
¡Que ya la Victoria tiende sus alas hacia un infinito de Paz!

J. M. G.

Hacia la guerra civil en Méjico con posibles intervenciones extranjeras

El gobernador de Puebla, reemplazará a Cárdenas en la Presidencia

Nueva York.—La posibilidad de una guerra civil en Méjico, entre nacionalcomunistas por un lado y el ejército, clases burguesas y el clero por otro, ha sido prevista hace tiempo.

Actualmente se considera muy grave la situación de Méjico y se cree en la posibilidad de intervenciones extranjeras, a excepción de la Gran Bretaña, contra la cual los Estados Unidos invocarían la ley Monroe.

Últimas noticias recibidas de Méjico dan cuenta de que el general Cedillo abandonó su fortaleza de "Las Palomas" seguido de doscientos partidarios.

Se hallan virtualmente en estado de sitio los Estados de San Luis de Potosí y Veracruz.

Los estudiantes provocaron un grave conflicto en la Universidad de Méjico, interviniendo en la refriega bandos comunistas y conservadores.

La policía expulsó a los estudiantes rojos, que se habían apoderado del edificio universitario, levantando barricadas en su interior. Resultaron en la refriega algunos muertos y heridos.

Se afirma por el periódico "Últimas Noticias" que el gobernador de Puebla reemplazará a Cárdenas en la Presidencia, pues éste ha recibido el consejo de que dimita, de los tres ex presidentes, Rodríguez, Portes Gil y Ortiz Rubio.

Por otra parte, el periódico "Hombre Libre" estima que la posición de Cárdenas es insostenible.

EL ESTADO DE SAN LUIS, CERCADO

Méjico, 18.—El Estado de San Luis de Potosí está cercado por veinte mil hombres de las tropas federales.

El Presidente Cárdenas negó que el general Cedillo se hubiese sublevado. Sin embargo, se sabe que este general dispone de un ejército de 15 mil hombres, que hace tiempo venía preparando para actuar contra el Gobierno. El ministro de la Guerra, al saberlo, nombró a Cedillo gobernador militar del Estado de San Luis, con la indudable intención de que disolviese su ejército; pero Cedillo, arguyendo que estaba enfermo, envió a su ayudante. El ministro de la Guerra reiteró la orden a Cedillo, pero nuevamente éste se declaró enfermo.

El Presidente Cárdenas ha declarado que al general Cedillo se le había localizado en Las Palomas (San Luis) y que esperaba neutralizarle. (D.R.V.)

Recordamos de un periódico de la ciudad castellana: "Por el Sr. Gobernador Civil de la provincia, le fueron impuestos 10.000 pesetas de multa, al conocido comerciante Don Geroncio Cigarras, por vender artículos a precios abusivos."

Recortamos de un periódico de la ciudad castellana: "Por el Sr. Gobernador Civil de la provincia, le fueron impuestos 10.000 pesetas de multa, al conocido comerciante Don Geroncio Cigarras, por vender artículos a precios abusivos."

Recortamos de un periódico de la ciudad castellana: "Por el Sr. Gobernador Civil de la provincia, le fueron impuestos 10.000 pesetas de multa, al conocido comerciante Don Geroncio Cigarras, por vender artículos a precios abusivos."

Recortamos de un periódico de la ciudad castellana: "Por el Sr. Gobernador Civil de la provincia, le fueron impuestos 10.000 pesetas de multa, al conocido comerciante Don Geroncio Cigarras, por vender artículos a precios abusivos."

Recortamos de un periódico de la ciudad castellana: "Por el Sr. Gobernador Civil de la provincia, le fueron impuestos 10.000 pesetas de multa, al conocido comerciante Don Geroncio Cigarras, por vender artículos a precios abusivos."

Recortamos de un periódico de la ciudad castellana: "Por el Sr. Gobernador Civil de la provincia, le fueron impuestos 10.000 pesetas de multa, al conocido comerciante Don Geroncio Cigarras, por vender artículos a precios abusivos."

Recortamos de un periódico de la ciudad castellana: "Por el Sr. Gobernador Civil de la provincia, le fueron impuestos 10.000 pesetas de multa, al conocido comerciante Don Geroncio Cigarras, por vender artículos a precios abusivos."

Recortamos de un periódico de la ciudad castellana: "Por el Sr. Gobernador Civil de la provincia, le fueron impuestos 10.000 pesetas de multa, al conocido comerciante Don Geroncio Cigarras, por vender artículos a precios abusivos."

Recortamos de un periódico de la ciudad castellana: "Por el Sr. Gobernador Civil de la provincia, le fueron impuestos 10.000 pesetas de multa, al conocido comerciante Don Geroncio Cigarras, por vender artículos a precios abusivos."

Recortamos de un periódico de la ciudad castellana: "Por el Sr. Gobernador Civil de la provincia, le fueron impuestos 10.000 pesetas de multa, al conocido comerciante Don Geroncio Cigarras, por vender artículos a precios abusivos."

Recortamos de un periódico de la ciudad castellana: "Por el Sr. Gobernador Civil de la provincia, le fueron impuestos 10.000 pesetas de multa, al conocido comerciante Don Geroncio Cigarras, por vender artículos a precios abusivos."

E. A. J. 63 Radio León - «Ondas Azules»

A las 11,45, será retransmitido por esta emisora de "ONDAS AZULES" el discurso que pronunciará en la Biblioteca Montañez Peláyo de Santander, el Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional, don Pedro Sáenz Rodríguez.

NOTAS LOCALES

Al ser recibidos ayer mañana por el alcalde de la ciudad, camarada G. Reguera, nos manifestó que actualmente todas las actividades de la Alcaldía se encaminan a la consecución brillante del acto del día 22.

Las obras de la Plaza de Guzmán para este fin, ya van adelantadísimas, y las tribunas y sillas empezarán de un momento a otro a quedar definitivamente emplazadas.

También nos manifestó que en éstas se colocarán única y exclusivamente las autoridades e invitados expresamente al acto, por lo que el acceso a dicho lugar no podrá hacerse sin la invitación correspondiente.

Pronto comenzarán asimismo las obras de adorno del Patio de la Diputación Provincial, y de la calle de Ordóñez II, que irá totalmente adornada con guirnaldas que se están preparando, y de las que ya hay enlazadas más de dos mil quinientos metros.

Nuestro camarada espera que resulte una fiesta a tono con la grandiosidad del acto que se celebra.

JUZGADO DE INSTRUCCION

En las oficinas de este Juzgado nos han comunicado haberse dictado auto de procesamiento contra Félix Lafuente Arroyo e Inocencio Barrios Cabrerizas, vecinos ambos de León, por el delito de encubrimiento de hurto.

Otro, contra los vecinos de Villa de Soto, Manuel Rodríguez Lorenzana, Florinda Llorente Vega, Pilar Rodríguez Lorenzana y Elguterio Llorente Vega, por el delito de lesiones.

También nos comunicaron que en la actualidad se instruye un sumario por delito de estafa, del que se acusa a Estela Álvarez Infantes, que solicitó ser encuadrada en el Padrón de Subsidio Pro Combatientes, mediante declaración jurada falsa, puesto que el patrón de su hijo por el que pretendía cobrar el subsidio pagaba a ésta ocho pesetas diarias de jornal.

También se instruye otro por delito contra la salud pública contra el vecino de Villasanta Felipe Bayón, que vendió una vaca atacada de enfermedad contagiosa y contra el comprador Manuel García Fernández, carnicero de Trobajo del Camino, que sacrificó y excoindió dicha res, y a quienes el excelentísimo señor gobernador civil impuso una multa de diez mil pesetas, que ya publicamos en días posteriores.

JUZGADO MUNICIPAL

En el salón de Audiencia de este Juzgado Municipal se han celebrado los siguientes juicios de faltas, en la mañana de ayer:

Uno, contra Dalmacio Tascón Fernández, de 12 años de edad, que vive en el Barrio de San Esteban y que agredió días pasados a Rafael Marcos, de 13 años y domiciliado en Las Ventas de Nava. La sentencia fué absolutoria.

Otro, contra Luis Benítez, de 40 años de edad, domiciliado en La Corredera, quien agredió a su convecino Marcelo Pérez, de 18 años de edad. Fué condenado a diez días de arresto y al pago de las costas.

Otro, contra José Orejas, vecino de Trobajo, por faltar al respeto a la autoridad.

Fué condenado al pago de diez pesetas.

REGISTRO CIVIL

Defunciones.—Nina Sara Lozano Gutiérrez, de dos meses de edad, y Oliva García, de 23 años de edad.

Nacimientos.—León: Florencio Meana, hijo de León y Julia, que viven en Fernández González, hijo de Francisco Fernández González, hijo de Francisco y Angela, que viven en La Palomera. María García García Mató, hija de Marcelino y Natividad, que vive en Gómez Salazar, 32; María Jesús Gómez de Salazar Girón, hija de Federico y María, que viven en Padre Isla, 14; Julio Enrique Rodríguez de la Torre, hijo de Antonio y Rosa, que viven en Platerías, 13.

ALOJAMIENTO PARA SARGENTOS

Por la Alcaldía han pasado a ofrecer alojamiento para los sargentos provisionales los señores siguientes:

Don Antolín Suárez y don Isidro Cid, alojamiento para dos; don Francisco Matiel, doña Anita Villamandos, doña Adoración Gil, don José Rodríguez, don Luis Gómez Álvarez, doña Carmen Martínez Igarza, don Romualdo Llanos, don Santos González y don Francisco Alfageme, alojamiento para uno.

COMUNION PASCUAL DE LOS RECLUSOS

En la prisión provincial se celebró ayer miércoles el solemne acto de la Comunión Pascual de los reclusos de la misma.

Habían sido éstos preparados, para tan devota fecha, con nueve días de pláticas a cargo del digno capuchino Padre José María de Chana, de este convento.

En el patio grande del establecimiento penitenciario, por ser insuficiente la capilla, se instaló un bonito altar, que fué adornado por las Damas Catequistas, ayudadas por algunos reclusos. Dichas Damas Catequistas ejercieron también varios días su labor de apostolado.

Purificadas las almas por varios sacerdotes en el Tribunal de la Penitencia, se acercaron al Sagrado Banquete, con gran compostura, los presos todos, podemos decir, ya que los pocos que no lo hicieron fué por encontrarse enfermos, etc. Comulgaron más de quinientos cincuenta reclusos. Fué el primero en acercarse a la Sagrada Mesa el director de la Prisión Provincial.

Celebró la misa el R. P. Justo de Villares, capuchino, y durante ella dirigió fervorinos a los reclusos el R. P. José María de Chana.

¡PUES NO SE ENMIENDA!

Ante la informalidad del tiempo, decíamos ayer que habíamos resuelto coger el gabán como si en febrero nos encontrásemos.

Pero dejábase—entrever la esperanza de que esto cambiase y de que hoy disfrutaríamos acaso, nuevamente, de las primaverales galas de mayo.

¡Sí! ¡Sí! Eso creíamos nosotros. Pero... ¡ya! ¡ya! es lo que nos ha "cachiporrao" (dicho en términos completamente "diplomáticos") el tiempo éste.

Porque ayer, no el gabán: hubo que coger casi una estufa encendida para poder salir a la calle... ¡Un día de perros, como para que los estrategas de café digan... ¡qué por qué no se avanza...!

Claro que, cuando la sierra de Guda es la taza de "moka", el avance resulta bastante fácil. Más fácil que con este tiempicito que... ¡ojalá cambie hoy...!

EL BARRIO DE SANTA MARINA

Están ya casi terminadas las obras de pavimentación nueva de la calle de Santa Marina; la del Convento, en el mismo barrio, y la del Vizconde van muy adelantadas en la misma clase de obras. La de la Hoz ya quedó terminada muy bien.

De Puerta Castillo y la Plaza de la Veterinaria sólo hay que decir que han quedado hermosamente y que, terminados pequeños detalles y una vez plantados los trozos de jardín proyectados, Puerta Castillo será un pequeño parque de invierno muy simpático, a pesar de su proximidad al destartado "hotel" famoso, que es de creer desaparezca, por fin, algún día.

Con todo ello, el barrio de Santa Marina va a quedar casi desconocido. La ruta de la procesión de "los Pasos" por aquellas viejas rúas; y la del Corpus van

a perder una de sus características, cierto es: el bamboleo vacilante por los baches innumerables del arcaico empedrado de morrillos, que ya no podrán servir de tema a los dibujantes. Ahora triunfa el hormigón blindado. Y como nada se pierde con esto, porque no afecta a lo clásico de la populosa barriada y esto de ahora es más higiénico, más cómodo y más limpio, resulta que por allí están de enhorabuena.

EL SUBSIDIO A LAS FAMILIAS DE LOS COMBATIENTES

El Boletín Oficial de la provincia del martes, 17 del actual, publica el Reglamento (íntegro) para la aplicación del Decreto organizando el subsidio a las familias de los combatientes.

Pueden verlo aquellos a quienes les interese.

RASGO DE UNA NIÑA

Con motivo del día de su Primera Comunión, la simpática nena Anita García Martín de Hoyos, hizo entrega al señor gobernador civil de todos sus ahorros, que sumaban cien pesetas, para que las entregase a obras de caridad.

Simpático rasgo que bien merece un aplauso. Y, sobre todo, la imitación.

GOBIERNO CIVIL

En el Gobierno Civil nos dieron cuenta de los siguientes donativos:

El Ayuntamiento de La Ercina ha entregado la cantidad de 200 pesetas, con destino a la suscripción del Ejército y Milicias.

También nos comunicaron haber recibido las siguientes visitas:

Señores alcalde y secretario del Ayuntamiento de Palacios de la Valduerna. Señor cura de Cistierna.

A. PALMUEÑA PEREIRA
Clínica Dental
Ordoño II, 7 principal
Teléfono 1720 LEON

CIRIACO SASTRERIA
La calidad ha hecho nuestra reputación
Ordoño II, 2 - Teléfono 1749

OBTENCIÓN DE PASAJES



AGENCIA Cantalapiedra LEON

TINTORERIA ESPAÑOLA
DE RAMON M. FARRAPEIRA
Teñido y limpieza de toda clase de prendas, por delicadas que sean sus tejidos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas negras a color. Prontitud en los encargos. Colores a muestra. Garantía y solidez en todos los trabajos.
NOTA. El apresto y brillo especial con que se utilizan los trabajos, de limpieza y teñido, haciéndolos distinguir de otros similares, son la ventaja que exclusivamente usa esta Casa
Despacho, Ordoño II, 14 (al lado del Bar Hollywood). Talleres, Carretera de Asturias, número 2.

PASTAS PARA SOPA
La Industrial Leonesa

Teléfono 1128 Apartado 281 LEON

EMRUTIDOS LOS MEJORES
Trobaajo del Camino (León) - Teléfono 1180

Una costumbre leonesa... Guipúzcoa

En nuestro estimado colega "La Voz de España", de San Sebastián, llegado ayer a esta capital, leemos lo siguiente al tratar de la Gestora Provincial de Guipúzcoa:

"... se ha celebrado en el altar de la sala de San Ignacio, en el Palacio de la Diputación, la Misa del Espíritu Santo, a la que han asistido los señores diputados, empleados de la Casa y el señor Bahamonde, secretario del Instituto de España.

Después de la Misa del Espíritu Santo, los señores diputados se reunieron en el despacho de la Presidencia, para cambiar impresiones acerca de los asuntos que se iban a tratar a continuación en la sesión pública y estudiando los diversos dictámenes".

Hasta aquí el colega guipuzcoano. El cual nos hace recordar una antigua costumbre leonesa, que es la copiada en las líneas anteriores, o sea la Misa del Espíritu Santo, a la que asisten los regidores del pueblo para pedir a la Tercera Persona de la Santísima Trinidad luz y acierto en sus decisiones para el bien de la comunidad.

CASA COSTILLAS
Avenida del Padre Isla, 3 Junto al Gobierno Civil Apartado de Correos 81 Teléfono 12-17 - LEON -

CAMISERIA PERFUMERIA CASA PRIETO
ARTICULOS PARA REGALO

DE INTERES PARA LOS COMERCIANTES E INDUSTRIALES
Se pone en conocimiento de los comerciantes e industriales de la provincia que las mercancías que se guían para su circulación son las siguientes:

SUBSISTENCIAS: Los cereales, sus harinas, las legumbres y los tubérculos, las frutas y verduras, el pan, las carnes frescas y saladas, pescados y sus salazones, los huevos, leche y sus derivados, los aceites, tecas, el azúcar, el vino, las conservas de todo género.

ARTICULOS DE CONSUMO: combustibles, los medicamentos más corriente, el vestido y sus clases de uso general, las telas, las astearicas, los jabones y El Gobernador Civil, José de la Torre.

DONATIVOS PARA SOCIAL

Obreros y empleados de la rex del Norte, 3.500 pesetas; drosa el importe de una lator de 46,90; Regelo Herrero, de Priero, 5; Untoria, por conducto de lcial de FET, 6; Juan Urquiza, 100; Elisa ro Siderúrgica de Pon ducto del Excmo. 4.000; el niño Antono nas, en el día de su Empleados y obreros ta Aérea del Norte, 2.500; Martínez, de Valencia Delegado de FET y de los breros del río, 6.

DONATIVOS RECIBIDOS

Hasta ayer noche en nuestra tración como aportación a Moja: Suma anterior, 3.102,45 Vicente Quijano, 3; (Gordaliza del Pino), 5; bria, 5; Antonio José Llamas del Corral, 5; Suma y sigue, 3.127,45

Esta era una antigua Concejo leonés, que, capilla y su capellán esplendor, de grande El "Regimiento" de unia para deliberar y después de haber oído lla; es decir que pedía luz y acierto en sus de aquella frase del nan los reyes y los prin rra decretan las leyes Nos ha parecido que esta restauración de ant y tan culto como el brindamos a todos aqué tón al frente de los de León, para que no van otros pueblos, con taurando aquello que vida de un pasado esplend tumbres cristianas, las sin las cuales no durar intencionadas más que el

RADIO
Reparaciones garant Radio E.L.E.C.T. Ramón y Cajal, 5 - Tel.

Exhortación a las autoridades para que persigan implacablemente a comerciantes e industriales sin escrúpulos

«El glorioso y trascendente momento que vive la Patria reclama el máximo sacrificio colectivo»

El Excmo. señor Gobernador civil, en el curso de la siguiente interesante...

El orden circular del Excmo. señor ministro del Interior de fecha 4 de mayo del actual establece en forma plena y concreta la responsabilidad legal que contraen cuantos en un momento de esta provincia de León se dedican a especular y antipatriota contrabando desde la retaguardia a entorpecer la magna y augusta tarea del Caudillo...

El precio que los comerciantes e industriales de esta provincia de León se conducen de una vez para siempre a esa Patria su sangre y sus vidas. El precio que los comerciantes e industriales de esta provincia de León se conducen de una vez para siempre a esa Patria su sangre y sus vidas.

El glorioso y trascendente momento que vive la Patria reclama el máximo sacrificio colectivo y por ello, tanto el comerciante como el industrial habrá de dedicar su producto o renta a los toques que sirven únicamente para garantizar la supervivencia económica del negocio que explotan en forma tal que no abran de reputarse admisibles tantos beneficios de beneficios considerados normales en época de normalidad nacional...

El glorioso y trascendente momento que vive la Patria reclama el máximo sacrificio colectivo y por ello, tanto el comerciante como el industrial habrá de dedicar su producto o renta a los toques que sirven únicamente para garantizar la supervivencia económica del negocio que explotan en forma tal que no abran de reputarse admisibles tantos beneficios de beneficios considerados normales en época de normalidad nacional...

El glorioso y trascendente momento que vive la Patria reclama el máximo sacrificio colectivo y por ello, tanto el comerciante como el industrial habrá de dedicar su producto o renta a los toques que sirven únicamente para garantizar la supervivencia económica del negocio que explotan en forma tal que no abran de reputarse admisibles tantos beneficios de beneficios considerados normales en época de normalidad nacional...

El glorioso y trascendente momento que vive la Patria reclama el máximo sacrificio colectivo y por ello, tanto el comerciante como el industrial habrá de dedicar su producto o renta a los toques que sirven únicamente para garantizar la supervivencia económica del negocio que explotan en forma tal que no abran de reputarse admisibles tantos beneficios de beneficios considerados normales en época de normalidad nacional...

El glorioso y trascendente momento que vive la Patria reclama el máximo sacrificio colectivo y por ello, tanto el comerciante como el industrial habrá de dedicar su producto o renta a los toques que sirven únicamente para garantizar la supervivencia económica del negocio que explotan en forma tal que no abran de reputarse admisibles tantos beneficios de beneficios considerados normales en época de normalidad nacional...

El glorioso y trascendente momento que vive la Patria reclama el máximo sacrificio colectivo y por ello, tanto el comerciante como el industrial habrá de dedicar su producto o renta a los toques que sirven únicamente para garantizar la supervivencia económica del negocio que explotan en forma tal que no abran de reputarse admisibles tantos beneficios de beneficios considerados normales en época de normalidad nacional...

Precios a que habrá de pagarse el sulfato de cobre

El ingeniero jefe de la Sección Agronómica ha hecho pública la siguiente circular:

«Con arreglo a órdenes del Ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Agricultura, se pone en conocimiento general que los precios por q. m. del sulfato de cobre, fabricación nacional, corresponden en cada localidad a lo que resulta de aplicar las siguientes normas:

Precio base en origen sobre vagón, 121 pesetas para mercancía envasada en barriles.

Portes de ferrocarril, los abonados, en tanto no pasen de 4 pesetas. Para mayor recargo es preciso tener autorización expresa de esta Jefatura, previa justificación de adquisición necesaria en centros más distintos de los que habitualmente surten a la provincia.

Acarreos, desde estación a almacén de la localidad, 0.30 pesetas y por carretera a almacén fuera de la línea férrea 0,06 por kilómetro de distancia a la estación más próxima.

Gestión y beneficio de mayorista, 3,50 pesetas.

Gestión y beneficio del detallista, 2,50 pesetas.

Bonificaciones: Si el comprador adquiere la mercancía en estación, se le descontará 0.30 pesetas si adquiere una tonelada 0.05 pesetas y por cinco toneladas, 0.13 pesetas; por pago al contado, lo usual.

Todos los vendedores deberán tener colocados en sus establecimientos carteles donde figure el precio de venta, y en todo momento ordenados los justificantes para la realización de las inspecciones que se llevarán a efecto a fin de comprobar que los precios se ajustan a las precitadas normas.»

Tercero: La adquisición que realice comerciantes de cualquier clase de artículos cotizados a precios excesivos en origen, por el carácter antieconómico que denota la operación, habrá de considerarse como acto preparatorio para la infracción de las normas vigentes en materia de precio.

Cuarto: El carácter de facturas acreditativas de las compras sin la necesaria autorización de las Juntas de Abastos que en tales documentos deben constar, constituirá de ser precio abusivo al señalado en la venta al público una circunstancia de agravación y siempre un acto sancionable.

Quinto: La Junta Provincial de Abastos procederá a la revisión de los precios ya autorizados cuando y en la forma que lo estime necesario.

Sexto: Se establece la responsabilidad solidaria de los comerciantes del Gremio del inculpaado, en la localidad, cuando se descubra una reincidencia por medio distinto del de la denuncia formulada por ellos.

Así mismo, recuerdo la obligación que tienen todos los comerciantes de tener señalados los precios de los artículos expuestos en los escaparates.—El Gobernador Civil, J. L. Ortiz de la Torre»

El Parlamentarismo tropieza en Bélgica con inconvenientes grandes

Bruselas, 18.—Durante el debate con motivo de la declaración gubernamental, el Presidente del Consejo, Spaaks, declaró hoy que continuaba fiel a su antiguo ideal socialista, pero rechazando la idea de la lucha de clases. Subrayó los graves inconvenientes con que el parlamentarismo tropezaba en Bélgica, donde el régimen se ha convertido en una caricatura de democracia. Añadió que su pensamiento era realizar una democracia autoritaria, que pusiese fin a las inmoralidades y falta de responsabilidad de los ministros y diputados.

Un diputado flamenco le preguntó por qué el Gobierno no ofrecía más detalles en la política exterior y preguntó las causas de que el representante belga en Ginebra se hubiese abstenido de votar en contra de la propuesta roja a la Liga de las Naciones.

La Cámara aprobó la declaración ministerial por 132 votos contra 38. Se abstuvieron de votar 15 diputados conservadores.

Arriba España!

La juventud femenina de Acción Católica tiene en sus filas a Carmencita Franco

Burgos, 18.—La hija del Generalísimo Carmencita Franco, se incorporará dentro de breves días a la Juventud Femenina de Acción Católica, a cuyo efecto el día 29 del corriente le serán impuestas las insignias de aspirante, cuyo carnet le fué entregado en solemne velada el pasado día 12 de febrero, Día del Papa.

Se prepara con ese motivo un acto en honor de la hija del Caudillo, que revestirá gran solemnidad asistiendo representaciones de todas las Diócesis españolas.

Las benjamins y aspirantes de las Diócesis de Burgos regalarán a Carmencita Franco las insignias adquiridas por suscripción entre ellas.

Londres, 18.—Esta mañana, en Westminster se ha celebrado una reunión de ex combatientes, con la representación de 14 países, presidida por Del Croix.

Se aprobaron unas conclusiones pidiendo los reunidos a sus respectivos países el mantenimiento de la paz.—DRV.

Anuncios Económicos

CUBAS se venden, tres de roble americano, construcción Tafalla, de 100000 céntimos cada una. Viveros Seoane. La Buzza (León) E-32

PISO buena con agua artesiana, siete habitaciones amplias, cuarto de baño una gran galería soleada, se arrienda Razón, Rúa, 44, principal. — E-32

CASA propia para tres vecinos, con curra, pajar, corral y huerto, se vende en Puente Castro. Para tratar, Miguel Aller, en el mismo. E-33

FRUTERIA se traspasa. Razón, en esta Administración. E-33

traspasa. Razón en esta Administración. E-33

COCHE "Renault", tipo Monasix, ocho caballos, cuatro plazas, cerrado, se vende. Informes: Garage España. E-336

AMA de cría, se necesita Informar. Agustín Lagartos. Sahagún 339

EL DIA 10 del mes actual, llegará a esta población el Delegado de CAJA REGISTRADORA NATIONAL KRUPP, decidiéndose avisos de los señores industriales y comerciantes en el "Hotel Oíden" E-340

CARTERA conteniendo cierta cantidad de dinero, cédula personal, perdióse desde Crucero a Plaza Mayor. Ruégase devolución, Matasiete, 3. E-311

PIANO marca "Maristany" y varios muebles usados en buen estado, se venden. Razón, calle Guzmán el Bueno, 11. E-342

HABITACION amplaa, dos camas, una matrimonio, habitación para muchacha, derecho cocina, cuarto baño, casa particular de poca familia, se desea. Razón, esta Administración. E-343

PISO amueblado con cuatro camas, me interesa tomar alquilado o los muebles de un piso, en las mismas condiciones. Razón, en esta Administración. E-244

AMA de cría primeriza, se ofrece. Dirigirse, Teléfono 1684. E-245

Recuerda:

que el Estado defiende tus intereses de consumidor para que no pagues precios abusivos y puedas aquilatar tu economía doméstica. Si los abusos que conocas no los denuncias, te haces cómplice de un grave delito y dejas de cumplir con un deber patriótico y ciudadano.

El ministro del Interior ha dispuesto que se persiga implacablemente a los que encarezcan la vida. Ayuda tú a que tal propósito tenga realidad; tangibles y no lo neutralices con tu cobardía o tu complacencia.

Energicos ataques a Francia por su ayuda a los rojos

Londres, 18.—Lord Plymouth ha celebrado una entrevista con el conde Ciano a la que se considera relacionada con la tensión italo-francesa.

Esta situación se ha originado debido a las denuncias italianas de que Francia está suministrando gran cantidad de armas y municiones a Barcelona y se argumenta que con ello se está prolongando la guerra, en tanto que Italia tiene las manos atadas por su acuerdo con Inglaterra.

La prensa italiana dirige energicos ataques a Francia y da cuenciones y armamentos que están pasando por la frontera francesa procedentes de Francia.

DEPORTES

UN DESAFIO DE HEUSER A LEWIS

Bedlín.—Por medio de la unión pugilística alemana, el actual campeón de mundo de semipesados (I. B. U.) el alemán Adolf Heuser, ha desafiado al campeón americano John Henry Lewis reconocido oficialmente en la conferencia mundial de Roma como campeón absoluto de la misma categoría. En los ambientes deportivos locales se prevé que la demanda de Heuser puede ser aceptada ya por los buenos oficios de la I. B. U. ya porque ha demostrado después del triunfo sobre Sys primero y sobre Roth después que es el mejor pugil europeo de la categoría de semipesados.

En Alemania desaparece la denominación de «Suiza»

Berlín, 18.—En Alemania se había hecho antes cierto abuso de la palabra "Suiza" puesto como nombre a algunas regiones alemanas que por su aspecto montañoso y pintoresco podían recordarse quizá lejanamente a Suiza. Había por ejemplo una Suza Sajona, una Suiza de Pomerania, una Suiza de Brandeburgo, etc. Con objeto de poner fin de una vez para siempre a esta mala costumbre, el gobierno de Sajonia ha decidido cambiar el nombre de "Suiza sajona" por el de "montañas rocosas de Sajonia". Se cree que también las otras regiones alemanas seguirán este ejemplo.

ESTIMULAD LA

Producción Nacional

USANDO EL

Papel carbón "CARBOGRAPH"

En tamaño holandesa y folio y en paquetes o cajas de 100 hojas.

PRECIO INMEJORABLE = 0 = CALIDAD EXTRA

Pídase en Papelerías, y de no encontrarlo, directamente a los distribuidores para España,

GOETSCH Y BOS, Juan Bravo, 45. Teléfono 388

SEGOVIA

Se desean representantes distribuidores solventes en todas las capitales de provincia y poblaciones importantes.

Teatro Alfageme

SABADO

POBRE NIÑA RICA

por SHIRLEY TEMPLE (La muñeca del Mundo)

Su última y única producción de esta temporada, plena de escenas cómicas, buen humor y alegría.

UN FILM DE LA 20 CENTURY FOX CON UN ARGUMENTO ENCANTADOR!!

DOMINGO

VALS REAL

por WILLY FORTS, CAROLA HONN y PAUL HORBIGER

Una superproducción UFA de su famoso lote SIMPATIA POR ESPAÑA

UNA PELICULA LLENA DE ARTE, LUJO Y TECNICA FORMIDABLE!! UN EXITO GARANTIZADO!!

U. F. A.

Huye a Francia el secretario particular de Negrín y familia

Perpignan, 18.—Han pasado la frontera francesa, con dirección a París y otras poblaciones del país vecino, entre otros personajes de menor cuantía, el diputado Soler y Bru, las hermanas de Companys y el secretario particular de Negrín con su familia.

LABORISTAS A BARCELONA

Perpignan, 18.—Informes procedentes de Barcelona dan cuenta de que actualmente se halla en la capital catalana una comisión de diputados laboristas ingleses, que visitan la zona "leal".

CHECAS EN PUIGCERDA

Perpignan, 18.—Dicen de Puigcerdá que en esta población funcionan unas checas, al frente de las cuales se encuentra el teniente coronel Galán, comandante militar de la plaza y otros dos oficiales.

Las citadas checas se dedican a perseguir a los españoles de la Cerdeña que no son abiertamente marxistas. Recientemente han sido condenados tres vecinos a la pena de muerte. El terror implantado por estos desalmados en aquella región excede al impuesto por la FAI, lo que hace que Puigcerdá sea calificada como "el matadero de fascistas".

MOVILIZACION DE QUINTAS

París, 18.—Comunican de Barcelona a los periódicos parisinos, que los diarios rojos publican una nota anunciando que en virtud de la movilización de las quintas de 1925 y 1926, todos los individuos comprendidos en esta edad, deberán presentarse hoy, miércoles, en las oficinas de reclutamiento so pena de caer en el delito de desertión.

RECLUTA DE SUECOS

Estokolmo, 18.—La policía de esta capital tuvo conocimiento por medio de un detective enviado a la España roja, que se hacía pasar por voluntario, de que las oficinas de reclutamiento para los países escandinavos, son las que corresponden a la señalada con el número seis de París.

Los voluntarios reclutados en los países escandinavos reciben un bono para proveerse del equipo y continúan su viaje a España en grupos de 8 o 10.

UN "SLOGAN" ACERTADO

Barcelona, 18.—"Grandeza y miseria de España" este es el nuevo "slogan" lanzado por los comunistas en sus campañas intervencionistas. No pudiendo beneficiarse de los frutos de la victoria, tratan de sacar partido de la derrota.

Por una vez, los comunistas han acertado. El "slogan" "Grandeza y miseria de España" es justo.

Lo que ocurre es que la ejecución de los términos del "slogan" corresponde por mitad a uno y otro bando. De la grandeza de España se encargan los patriotas, los nacionales. De la miseria de España, de crearla, de fomentarla, de explotarla, se encargan ellos.

CONDENAN A MUERTE POR "DERROTISMO"

Barcelona 18.—Entre las diversas sentencias de muerte dictadas por los "Tribunales rojos" el 4 de los corrientes, figura la siguiente, pronunciada por el llamado "Tribunal especial de guardia", de Barcelona:

"Facundo Morral Roca, por el delito de "derrotismo".

Checas, capitaneadas por el teniente coronel Galán, llevan el terror a Puigcerdá

Llegó a Barcelona una comisión de diputados laboristas ingleses

Cuando el triunfo de las armas del invicto Caudillo Franco es ya una evidencia plena, salen a la palestra en busca de una paz gentes indocumentadas que pretenden hacer un último favor a los rojos. Después del fracaso de Madariaga en ese sentido, el abogado católico francés Maritain lanza una invitación desde las columnas del "Times", y en ella afirma—sin duda para hacer creer que la propuesta de paz es una generosidad de los rojos—que el Gobierno de Barcelona resistirá por mucho tiempo, y es obvio que no es una banda de desesperados; que los catalanes están luchando por Cataluña, y que ambos bandos creen que el adversario ha jurado exterminar al adversario.

Nosotros, claro está, no sabemos lo que habrán jurado—o perjurado—los rojos; lo que sí podemos asegurar—son frases del Caudillo—es que la guerra se concluirá con la victoria total de nuestros ejércitos.

Lo que evidentemente es obvio, es que el Gobierno de Barcelona resistirá exactamente mientras le quede alguna es-

Horas de España

peranza de intervención extranjera, de la cual es Maritain el abogado, y en segundo término, mientras se continúe tolerando la exportación de hombres y de material a Cataluña.

Por lo que respecta al Gobierno rojo, poco importa que esté compuesto por desesperados o por profesores de orquesta. Lo que importa es saber que el terrorismo se ha reavivado, que los asesinatos aumentan, que no tienen tiempo los tribunales para discernir si a quien se asesina es inocente o culpable, y que el ministro Irujo, un católico como Maritain, hablaba del restablecimiento de la paz espiritual en la zona roja en el momento preciso en que el Vaticano denunciaba la matanza total del clero de Teruel.

Por otra parte, la afirmación de Maritain de que los catalanes luchaban por Cata-

ministro francés haya debido oír amargas quejas del delegado rojo por su fracaso rotundo en la sesión ginebrina.—DRV.

EVACUACION DE RUBIELOS

París, 18.—Un despacho recibido de Valencia dice que el general Miaja ha dado orden de evacuar con toda rapidez el importante pueblo de Mora de Rubielos, lo que se ha efectuado después de haber saqueado todas las viviendas.

Con este motivo, son pocos los habitantes que quedan en Mora. Esta medida

Se salvó la trinchera más fuerte que hicieron los rojos

(Crónica por SPECTATOR)

Ahora que ha sido ya enteramente rebasada la línea atrincherada del sector de Corbalán, cuando por tanto no puede ser ya imprudente ninguna revelación, vamos a explicar algo de lo realizado, que me atrevo a calificar como una de las acciones bélicas más duras. Quiero exponer algunos detalles de aquellas operaciones que han servido para salvar la barrera más fuerte que hicieron los rojos con el propósito de detenernos.

Estos datos bastarán para comprender la importancia estratégica de lo que se decía llave de la carretera de Sagunto y de cuanto tras ella queda hasta el mar. Antes de que el enemigo pensara en el asalto a Teruel, ya esta línea fué cuidada con esmero, y después de la derrota del Ejército, a pesar de la lluvia y de los cañones, los marxistas se aplicaron con gran esfuerzo a la empresa de hacerla inexpugnable.

Cuando el Cuerpo de Ejército de Castilla recibió el encargo de romper este frente, el soldado extraordinario que es el general Varela, estudió atentamente los dispositivos enemigos y encargó al general Gar-

de Miaja obedeció al avance que por aquel sector realizan las fuerzas del Generalísimo Franco.—DRV

COMPANYS HUYE A PARÍS

Biarritz, 18.—Noticias de París dicen que ha llegado a dicha ciudad el presidente de la Generalidad de Cataluña Luis Companys, que atravesó la frontera con toda clase de precauciones.

También se asegura que los círculos políticos consideran que la salida de Companys de Barcelona es la definitiva. DRV.

Escámez del sector de Corbalán. Yo le he visitado y sé el valor de la empresa y su alcance, digo que el cinturón atrincherado de Corbalán es el más fuerte, el más sólido, el más científicamente preparado que los rojos opusieron a nuestros soldados. Las líneas de trincheras, escalonadas en las contrapendientes de las laderas, el fuego cruzado, las cúpulas de cemento, los nidos de ametralladoras dispuestos para que no quede un milímetro fuera de su fuego, las baterías a retaguardia, cubriendo exactamente los campos de nadie, por los que quisieran aventurarse nuestros soldados, y por encima de todo, un obstinado deseo de los marxistas en contener el espíritu indomable de nuestros hombres.

Porque en este sector atrincherado, roto y rebasado de Corbalán, que ya ha quedado a nuestra retaguardia, el enemigo ha resistido hasta el límite humanamente posible, y luego se ha retirado de una a otra línea atrincherada, aprovechando los pasillos atrincherados y cediendo el terreno sólo cuando les amenazaba el copo.

He aquí, pues, un sector ordinario, que tendrá una rotunda para los combates de nuestra victoria en el futuro tenacidad y a prueba de balas, cañones, ametralladoras de rojos, que sólo se han movido ante la avalancha irresistible de los rojos no han cedido un centímetro de tierra si no les ha sido un valiente, llevando una gran bandera española.

Desde la cumbre del mando he contemplado las grandes enemigas, y he comprendido el valor de los nuestros, que a lo largo de hace tantos meses, han pacés de superar obstáculos y cuanta maquinaria política so la traición roja en nuestro no triunfal.

Por lo que se refiere al de hoy, casi no es menester en lo que parece tópico, lo sea. Ha llovido menos, ratos que ha diluviado. En la po se manifestó menos. Al sur del Pobo, en escabrosa, se coronó el vértice ya, que está situado al este del delinere, que ha quedado ocupándose las alturas sobre la resistencia del enemigo.

Durante la noche pasada, los contraatacaron duramente tras posiciones de Mosqueras padas ayer por nuestros soldados la respuesta fué una terrible cería con las armas automáticas del plan brit

Todo esto retró el campo sembrado de En los sectores de la cuarta tropas de la cuarta brigada da el general Camilo Alonso de una fuerte preparación rompieron el frente enemigo sector sur de Cati, alcanzando vértices de gran importancia, un combate durante el que los marxistas sufrieron muchas jas, y cuando las esperanzas puestas en la tarde para la operación felizmente iniciada, nubes rasgaron todos los del temporal, y en la hora no ha habido todavía que las cadenas que cierran los festiales. Por lo cual quiere sarse que la tremenda lluvia do el terreno aún estaba ha paralizado las operaciones el instante mismo en que loado de mejorar las condiciones atmosféricas.

El "Daily Mail" y al cabo, Francia y entre Roma o el este y oriente.

El "Daily Mail" y al cabo, Francia y entre Roma o el este y oriente.

El "Daily Mail" y al cabo, Francia y entre Roma o el este y oriente.

El "Daily Mail" y al cabo, Francia y entre Roma o el este y oriente.

El "Daily Mail" y al cabo, Francia y entre Roma o el este y oriente.

El "Daily Mail" y al cabo, Francia y entre Roma o el este y oriente.

El "Daily Mail" y al cabo, Francia y entre Roma o el este y oriente.

El "Daily Mail" y al cabo, Francia y entre Roma o el este y oriente.

El "Daily Mail" y al cabo, Francia y entre Roma o el este y oriente.

El "Daily Mail" y al cabo, Francia y entre Roma o el este y oriente.

El "Daily Mail" y al cabo, Francia y entre Roma o el este y oriente.

Italia y Alemania dispuestas a impedir que se extienda el bolchevismo

Ministros responsables franceses al lado de Rusia y de los rojos españoles

Francia habrá de escoger entre Roma o Moscú.—No hubo diferencias entre Chamberlain y lord Halifax

El Duce, en su discurso de Génova, ha puesto el dedo en la llaga; denunció al mundo los manejos de Francia y sus concomitancias con Moscú, inclinándose a favor de los rojos españoles, con lo que dilata más nuestra guerra y nuestro dolor. A Italia si le importa un acuerdo con Francia, le importa con más que la política francesa no cause perjuicios notorios a la España de Franco, y advirtió con lealtad y sin eufemismo que la política europea es absolutamente incompatible con la ayuda a Barcelona.

El periódico italiano "La Tribuna" afirma que no solo extensos sectores franceses, sino ministros responsables se hayan al lado de Rusia y obedecen sus órdenes, interviniendo decididamente en los asuntos de España, al lado incondicionalmente, de los rojos. Y añade que mientras París siga esta orientación, su actitud ha de influir demasiado en las relaciones de aproximación a Italia.

Ginebra descompuesta

El eje Roma-Berlín, tiene como misión fundamental impedir que el comunismo se extienda por Europa, a fin de cortar a tiempo graves daños. Si Francia desea proteger esa propaganda dañosa para Europa, tendrá que atenerse a las consecuencias. En sus manos está, desde luego, el modificar su actitud si no quiere verse enredada en las responsabilidades que habrán de derivarse de sus maniobras políticas de la hora presente.

"The Times" no oculta que la actitud de Francia en cuanto a la cuestión española, no es más que un apoyo sistemático, pero inútil, ya que la guerra no ha de ganarla Barcelona, por muchos apoyos que se le ofrezcan del exterior. Pero esta conducta impide que el Comité de No Intervención resuel-

va las dificultades para la aplicación del plan británico. Y Mussolini no ha brá de ceder respecto a la cuestión española.

Si lealmente el Gobierno francés se decide a obrar con lealtad, y salvar su responsabilidad futura, tiene medios sobrados para lograrlo. Es suficiente con cerrar la frontera y perseguir a los barcos piratas que infectan sus puertos del Mediterráneo cargados con material bélico y voluntarios extranjeros. Para ello han de bastarle las garantías que han servido a Inglaterra. De lo contrario Francia verá si le conviene crearse un enemigo a su espalda. Si Italia aceptó complacida la aproximación a Inglaterra es porque la Gran Bretaña renuncio a se guir una política de recelo y desconfianza en el Mediterráneo y en Europa. Y tenga en cuenta Francia que Alemania e Italia están, hoy, más unidas y compenetradas que nunca. Conviene a Francia no olvidar este detalle.

Más de mil oficiales suprimidos en el ejército rojo

Varsovia.—La crisis que mina al Ejército soviético, y que remonta a la época del fusilamiento del mariscal Tucachvsky y de siete generales compañeros suyos, se agrava de día en día, a consecuencia también de las últimas rebeliones acaecidas en algunas guarniciones de la Rusia Blanca y de la Ucrania. A este propósito, el general polaco Hennings Michaelis, perfecto conocedor de los problemas militares soviéticos, escribe que el actual ejército soviético carece de jefes en el sentido europeo de la palabra. El único entre los generales soviéticos que tiene aún una instrucción militar propiamente dicha, es el actual jefe de Estado Mayor, Sapozhnikov, mientras todos los demás, incluso el mismo mariscal Blücher, comandante del ejército soviético del Extremo Oriente, tienen solamente una mediana instrucción militar. Desde el 12 de junio de 1937, o sea desde cuando la metralla del pelotón de ejecución derribó a los generales más capaces del ejército rojo, hasta los primeros días de enero de este año, se calcula en 1.200 los oficiales superiores que han sido suprimidos sin proceso.

Para dar una idea de la desorganización del ejército soviético, baste decir que muchos jóvenes oficiales han sido ascendidos de capitán a coronel, mientras que simples tenientes han sido ascendidos a comandantes de regimiento. Esta afluencia de fuerzas jóvenes en el cuerpo de oficiales superiores no ha resuelto, sino que más bien ha agravado la crisis, porque ninguno está seguro de su propia vida y todos saben que ni el mismo bastón de mariscal es suficiente para garantizar la existencia. (U.S.I.)

Un regalo a Teolino Pereira

Lisboa, 18.—Los funcionarios del ministerio de Comercio pertenecientes a la Legión Portuguesa, han regalado al señor Teolino Pereira un magnífico objeto de arte como homenaje de gratitud por las atenciones que recibieron de él durante el período en que fué ministro del Departamento. (D.R.V.)

Queda restablecida la pena de muerte en el Brasil

Río de Janeiro, 18.—Una manifestación compuesta por más de sesenta mil personas se ha celebrado hoy en homenaje de simpatía y adhesión al Presidente Vargas. A pesar de ser día laborable, una buena parte de la población se ha echado a la calle para estacionarse ante el Palacio del Gobierno, donde Vargas ha pronunciado un discurso de agradecimiento.

Oficialmente se ha dado cuenta de un decreto restableciendo la pena de muerte, que será aplicada a cuantos intervengan en un conflicto armado contra el Gobierno, a los que atenten contra la vida del Presidente y a los que pretendan entregar el Poder a potencias extranjeras. Los condenados a la última pena morirán fusilados. (D.R.V.)

Se estrella un avión gigante y perecen nueve tripulantes

Nueva York, 18.—El avión gigante comercial más rápido de los Estados Unidos, que hacía 255 millas por hora, cayó con sus nueve ocupantes en los Montes de la Vera.

La densa niebla que reina actualmente ha impedido hasta ahora comenzar los trabajos de salvamento.

Otra nueva víctima del monstruo Stalin

Moscú, 18.—Se confirman las noticias según las cuales ha sido detenido el vicepresidente del Comité de Negocios Extranjeros, Kosiork, que era miembro del bureau político del partido bolchevique. El nombre de esta nueva víctima de Stalin no figuró ya para nada en la campaña electoral celebrada últimamente, a pesar de haber sido reiteradamente mencionados los nombres de los componentes del bureau.

En los centros oficiales ni se desmiente ni se confirma el rumor sobre la detención de Kosiork, que es uno de los más antiguos bolcheviques y durante diez años desempeñó la secretaría del partido en Ucrania, figurando como colaborador íntimo de Stalin.

También han sido detenidos el comisario de Agricultura y el jefe de la oficina de Propaganda del Comité central bolchevique, acusados de desafección al régimen.

Se intensifica el estudio del idioma castellano en Alemania

Berlín, 18.—De la importancia que se concede al estudio del idioma castellano, es testimonio el programa de estudios de verano en las Universidades e Institutos de Alemania.

En dicho programa figuran para este curso los siguientes temas: Romances españoles; idioma castellano para principiantes y adelantados en el idioma, y un curso especial de cultura iberoamericana. También se darán los cursos de pintura española, historia de la misma, etc. También se dará otro curso sobre la posición política mundial de los Estados iberoamericanos.

Dado el interés de los elementos culturales por cuanto se relaciona con los países de habla española, a estos cursos asisten gran número de alemanes.

movimiento adquirió más amplitud extendiéndose a diversas localidades, elevándose el número de huelguistas a varias decenas de millares.

MAS DE CIEN MILLONES PARA REARME

Washington, 18.—El Presidente Roosevelt ha firmado el proyecto de rearme naval que prevé para los próximos diez años un gasto total de mil cien millones de dólares.

El proyecto comprende la construcción de 46 barcos de guerra, 26 barcos auxiliares, entre ellos dos portaaviones, 956 hidroaviones y un dirigible.

CONCESIONES DEL GOBIERNO DE PRAGA

París, 18.—Según el periódico "Le Jour" las concesiones que hará el gobierno de Praga a las minorías, se realizará en tres etapas. La primera será la concesión de autonomía cultural y administrativa a los sudettes, la segunda la formación de un estado dividido en cantones, siguiendo el modelo de Suiza y la tercera el establecimiento de la neutralidad de Checoslovaquia. Esta neutralidad se

rá igual a la de los países escandinavos, es decir, que Checoslovaquia no podrá realizar ninguna alianza y tendrá que renunciar, no sólo al que tiene actualmente con Rusia sino con Francia.

RECONSTRUCCION DE ADDIS ABEBA

Londres, 18.—Noticias enviadas de Djibouti al "Daily Telegraph", hacen resaltar los grandiosos planes de reconstrucción de Addis Abeba que proyectan las autoridades italianas.

Dice el periódico que Addis Abeba está destinada a convertirse en la capital colonial más hermosa que existe en el mundo.

LA MARINA INGLESA SE PREPARA

Londres, 18.—Según "Daily Telegraph", la Marina mercante británica se está adaptando rápidamente al principio de auto-defensa en tiempos de guerra.

Se ha elaborado un extenso programa respecto a la modernización de los buques, de manera que puedan ser equipados con cañones y otras armas de defensa. El Almirantazgo ha puesto a disposición de esta reconstrucción, y durante el año en curso, la suma de setenta mil libras esterlinas.

El Gobierno inglés se ocupará activamente de la terminación de la guerra

París, 18.—Según publica esta mañana "Le Figaro", el Gobierno de Gran Bretaña va a preocuparse activamente del conflicto español, para que por su parte pueda terminarse en el plazo más breve.

La circunstancia del choque entre lord Halifax y Del Vayo, por otra parte, da pábulo a pensar que Inglaterra ha visto claro, y, sin desviarse de su posición abstencionista, procurará que Francia también se coloque en ella, porque sólo así podrá ponerse en vigor el tratado con Italia.

En los círculos gubernamentales se comenta con cierto desconsuelo la continuación de lord Halifax en el Gabinete inglés, lo que significa la continuación de una política poco grata para la Francia del Frente Popular.

El Cardenal Paccioli a Budapest

Ciudad del Vaticano, 18.—El próximo domingo partirá para Budapest, donde representará al Padre Santo en el próximo Congreso Eucarístico, el cardenal Paccioli, acompañado de su séquito.

Roma, 18.—"La Tribuna" asegura hoy que no solamente extenderá en el futuro, sino también sus ministros responsables, se han puesto, desde un principio, al lado de Rusia y dispuestos a obedecer sus órdenes, interviniendo en la política española del lado de los rojos.

Mientras París siga orientándose hacia Moscú—añade el periódico—tal actitud no podrá dejar de tener repercusión en la política con Italia. Por eso, mientras los franceses presentaban la cuestión de los acuerdos franco-italianos como una cosa fácil, el discurso de Génova ha venido a demostrar una ducha. La Italia fascista está convencida de que la política europea es incompatible con la ayuda a Barcelona. La Italia socialista y la Alemania nacionalsocialista están dispuestas a impedir una extensión del bolchevismo, y para llegar a un acuerdo con ellas no se puede prescindir de este punto fundamental. A Francia le toca escoger, y es ella la que tendrá que abandonar el sistema de maniobras políticas.

LA CONDUCTA DE FRANCIA

Londres, 18.—"The Times" subraya que la actitud de Francia en cuanto a la cuestión española, no es en la práctica más que un apoyo sistemático e inútil a la resistencia del gobierno de Barcelona, lo que impide que el comité de no intervención pueda resolver las dificultades causadas por la conducta de Francia para la aplicación del plan británico.

Todo esto retrasa la solución del conflicto español y pone en peligro los acuerdos con Italia. Hay motivos para creer, añade el periódico, que sobre este punto, sobre la cuestión española, Mussolini no transigirá.

El "Daily Mail" escribe que al día y al cabo, Francia deberá escoger entre Roma o Moscú, entre occidente y oriente.

NO HAY DIFERENCIAS ENTRE CHAMBERLAIN Y HALIFAX

Londres, 18.—"Daily Telegraph" escribe que contrariamente a los rumores que han circulado en los medios políticos antes de llevarse a cabo la modificación ministerial, no ha habido divergencias de criterio entre el primer ministro Chamberlain y el titular de la cartera de Negocios, Lord Halifax. Agrega el diario que por el contrario, el señor Chamberlain ha estado en estrecha comunicación con lord Halifax, mientras éste ha asistido a las reuniones del Consejo de la Sociedad de las Naciones y ha hecho todo lo posible para la rápida liquidación del orden del día de la última sesión de la Liga. Añade el periódico que lord Halifax ha hecho al presidente del Consejo un minucioso informe de las dificultades técnicas que la delegación británica ha encontrado en Ginebra, pero más bien ha traído a la vista un cambio de impresiones. El redactor diplomático del mismo diario asegura que no existen diferencias entre Chamberlain y Halifax y que el rumor según el cual este tiene la intención de presentar la dimisión de su cargo, carece de fundamento.

HUELGAS EN LA INDIA

Londres, 18.—Se han recibido noticias en esta capital, procedentes de la India británica, mandando que han dado comienzo varias huelgas que revisten alguna importancia.

Por cuestiones relacionadas con los salarios, se han declarado en Nueva York más de diez mil obreros de las industrias textiles y ayer el

el jefe del Gobierno recibió a tiempo en la que le precede de las conversaciones con el ministro francés del Vayo, a quien se le ha renunciado de la guerra con Cataluña.

El período de descanso del movimiento checoslovaco.

otra fué la no que M... iesto al... nes con... nuevas... ciones. — D...



Auxilio Social

30 Cts.

Sea tu mínima aportación para la Patria

El sábado próximo tendrá lugar la acostumbrada cuestión pública a beneficio de "Auxilio Social", esa magnífica institución que es honra de nuestra España Imperial, por su labor callada, llena de abnegaciones y sacrificios y que tan notorios beneficios reporta a todos, en los frentes y en la retaguardia.

Para ese día, leoneses, no olvidad que tenéis el deber de contribuir con vuestro peculio al sostenimiento de tan fraterna organización, y que la Patria sólo os exige la mínima aportación de 30 céntimos, que tenéis la obligación de llevar sueltos, para no eludir el pago de ese tributo con la socorrida frase: "No llevo sueltos". Y si a esos "treinta céntimos" añadís algo más, la Patria es lo agradecerá y habráis cumplido con vuestro deber, que es lo que más os debe preocupar ciertamente.

Y vosotras, camaradas, que se os llama para hacer la cuestión, no rehuir tampoco ese concurso a la Patria, y prestaos alegres y animosas a cumplir también con vuestro deber y excedet os con noble afán en llevar a "Auxilio Social" la máxima recaudación, que la Patria también sabrá pagar esa labor que tanto honra a las que la practican con entusiasmo y abnegadamente.

Camaradas postulantes

Se ordena a todas las camaradas y adheridas de FET y de las JON-S que a continuación se citan, se presenten sin excusa ni pretexto alguno el viernes 20, de 11 a 1 y de 4 a 7 de la tarde por las oficinas de "Auxilio Social", para recoger las huchas y emblemas para la cuestión del día 21. También deben asistir todas aquellas camaradas que estén francas de servicio. La no asistencia sin causa justificada será severamente sancionada.

Camaradas: Encarna Quintero, Carmen García, Joaquina Alfageme, Elvira González, Begonia Millán, Carmen Lorenzana, Mary Collobato, Antonia Lobato, Pilar González, Leonor González, Sara García, Concha Coderque, Lourdes Trabado, Covadonga Puente, Fefe Bustillo, María del Car-

men Arluga, María del Carmen Bahio, Agustina Rabanal, Cayita Pérez, Angeles Quindós, Encarna Rívora, Elisa Flórez, Gloria García, María del Carmen Escandon, Carmen Lapresta, Gaudis Puente, Lola Llamazares, María Luisa Martínez, Judita Alegre, Ana María Norzagaray, Carmen Flecha, Carmen Revenga, Maruja González, Angelines Rodríguez, Carmen Ponce, Amelia Rapalla, Mercedes San Segundo, María Zuloaga Emilia del Valle, Conchita Pérez, Eloísa Becorri, Mercedes Campano, Carmen Carballo, Carmen Calabozo, Maruja Carracedo, Anita Díez Crejas, Alicia Díez González, Angelita Díez San Blas, Vicenta Esquivel, María Rabanal, María Branas Arias, Carmen Zurita, María Teresa Rojo, Humildad González, María Nila Lobato, Concha María, Carmen Fuciños, Neraida Gorosola, Concha González, María Tere-

Reuniones de la C.N-S

El domingo se celebró el segundo Consejo de producción

El domingo pasado se reunió el Consejo Provincial de Producción, bajo la presidencia del Delegado Sindical Provincial, camarada Emiliano Alonso Lombas y actuando de secretario el camarada Andrés de Paz. Asistieron los jefes Provinciales del Sindicato Agrario, Construcción y Vivienda, Indumentaria, Alimentación, Minero-Siderurgico, Agua Gas y Electricidad, Químico, Comunicaciones, Transportes, Asesor Jurídico, Delegado de la Organización "Descanso", Delegado del Servicio de "Colocación". Se hace constar la ausencia del Jefe provincial del Sindicato de Funcionarios Públicos, Higiene y Sanidad y Artes Gráficas. También asistió el Jefe Provincial del Sindicato Minero.

Palabras del Delegado Provincial
Quedó abierta la sesión por el Delegado Sindical Provincial, que dirigió a los reunidos las siguientes palabras:

—Hoy, por segunda vez, se reúne el Consejo de Producción, que aparte de dar cumplimiento al Reglamento u ordenanzas por lo que se rige la C. N-S. tiene por objeto informarnos de las normas oficiales dadas por el Ministerio del ramo, que hacen que la Organización sindical entre en una nueva fase de vida ya oficial, y por lo tanto de un trabajo más intenso y de resultados más positivos para la producción. Así pues, los estudios o proyectos que por medio de los organismos de la Central se hagan, serán elevados a los distintos departamentos ministeriales, toda vez que por el Estado son sugeridas. Tengo que advertiros que a pesar de lo que os acabo de manifestar no es este un organismo burocrático más del Estado, sino que la Central sigue conservando su fisonomía propia de Movimiento pues a éste pertenecen sus

hombres; la disciplina y jerarquización de los Sindicatos obedecen a normas de Milicia peculiares del Partido.

Unidad entre el Estado y el Partido

La creación de las Juntas intersindicales es la garantía de lo que os digo, juntas en las que se ha de conseguir la unidad entre el Estado y el Partido. El Partido dará el ímpetu revolucionario y constructivo que España necesita y el Estado fijará las etapas a seguir, hasta la consecución de los Puntos de la Falange que son las normas programáticas del Estado. Presenta el Delegado Sindical Provincial varias disposiciones oficiales según las cuales no podemos dar más normas no crear nuevos organismos; por lo que se refiere a cuotas no se alterará hasta la fecha el procedimiento actual, pero se darán normas para su cotización. Por lo que se deduce de estas circulares se ve hay una carencia absoluta de datos de estadística, por eso quiero rogaros a todos que en un plazo de quince días mandéis una relación de número de afiliados, número de industrias y capacidad de estas industrias. También hay una disposición que os pide que presentéis a las Bases de Trabajo. Así, cuando una Subsección comprenda que las necesidades de vida de sus afiliados lo exigen pide elevar una memoria a la Jefatura de su Sindicato—quien la hará llegar a

sa Jiménez, Florentina Galá, No-desta Ruiz, María Fernández, Dorita Melgar, Raquel Gutiérrez, Nila Merino, Matilde Astívar, María López, Carmen Alonso, Angeles Fernández, Tinita González, Josefina Díaz, Maruja de Celis, Carmen Mallo, Dolores Miquel, Ana María Vizán, Carmen Pérez Sánchez, Angeles Flecha, Felisa Vega Díaz Arcadia Vega Martínez, Candelas Sotero Prada, Olvido González, María Luisa Moun-toussé, Susana Román, María Luisa Pérez Bustamante, Petra González San Juan, Rosario de Aro, Asunción Alvarez Castañón, Margarita Alonso Vega, Felisa Alcor-ta, Amelia Reyero, Asunción Doñar, Gaudencia Crespo, Tarsila Manzano, Angeles Merayo, Agustina Rabanal, Teresa Barbero, Consuelo Barbero, Pilar Ordaz Arias, Petra G. Contreras, Asun-ción de Blas, María Vergel Posadilla, Pilar Presa, Aurora Fernández Vega, Conchita Recas, Pilar Luna, Petra Canal, Aurora López, Teresa Gil, Vicenta Pastor, Victorina Regondo, Rosario In-vesto, Rosario Fernández, Socorro G. de Lama, Encarnación Muñiz, Josefina Nistal, Josefina Prieto, Milagros Luna, María Armendá-riz, Isabel López del Valle, Pacito Martínez, Carmen Guzmán, Emilia Carnero, Mercedes Martínez Julita Sánchez Elguero, Isolina Varela, Esther Saavedra Rosita Martínez, Guadalupe Díez, Magda-lena Cuadrado, Nina G. Zaragoza.

No olvidéis que tu vida es de abnegación y sacrificio.

Saludo a Franco: ¡Arriba Es-

conocimiento de la Delegación S. Provincial—a fin de conseguir que el Delegado del Trabajo fije la modificación de esas Bases.

Respecto a las fichas os encarezco el mayor cuidado pues muchos cubren su ficha y ésta se manda a la Jefatura del Sindicato pero muchas veces no llega a conocimiento de la Delegación S. Provincial por lo que queda sin cobrar

Se están ultimando los últimos detalles de la situación de la C. N-S. al Ministerio y esta situación es inmejorable a pesar de los muchos obstáculos que atravésó en su camino inicial.

La revista "Producción"

Respecto a la Revista, que nació pobrisima en todos los órdenes, tiene en estos momentos un saldo a favor de treinta y cinco pesetas pero la Revista tiene que vivir de anuncios y éstos no llegan y, por eso, os ruego a todos procuréis facilitar alguno a fin de que con la colaboración y el trabajo de todos la hacemos subsistir, para lo cual, del estudio quincenal o mensual que hagáis de los distintos sindicatos, hacéd un resumen sindical para publicarlo en la Revista. Vuelvo a rogaros encarecidamente respecto a las estadísticas, no olvidéis reseñar los datos que os digo, anteriormente para lo que debéis hacer unos estadillos y enviárselos a los Delegados Locales de Subsección para que los llenen.

Suministro de nitratos

Concedida la palabra al Jefe Provincial del Sindicato Agrario, éste da cuenta del primer suministro de nitratos y de haberse organizado con carácter pro-

visional el suministro de piensos a los ganaderos, así como de haberse hecho gestiones para la elevación del precio de la alubia de esta provincia, ya que se está pagando a menor precio que la de otras provincias de inferior calidad.

A petición de la Delegación Nacional de Agricultura se ha organizado el servicio de venta de lanas por mediación del Sindicato

Construcción y Vivienda

El Jefe Provincial del Sindicato de la Construcción y Vivienda presenta un extracto de la labor desarrollada durante el mes de abril pasado.

Indumentaria

Temá la palabra el Jefe Provincial del Sindicato de la Indumentaria y presenta al Consejo una exposición dirigida al Gobierno para combatir en parte la gravísima situación creada a los productores del ramo por la carencia de artículos de primera necesidad, y el Consejo acuerda por unanimidad elevar dicho escrito al ministro. También manifiesta el Jefe Provincial del Sindicato de la Indumentaria que se acerca el grave problema de sastrería pues éstas por carencia de forros cerrarán sus establecimientos en fecha cercana y quedan en la calle los obreros que componen este ramo. En cambio se muestra satisfecho de haber solucionado en León el problema de la suela.

Servicio de Colocación

El Delegado del Servicio de Colocación da cuenta de la marcha de su organización y se muestra satisfecho, no hay más paro verdadero que el de la mujer sin profesión y unos sesenta peones de la Sindical. No tienen bien organizada la Bolsa de Trabajo por falta de carnets y ruega a los Jefes de Sindicatos procuren hacer ver la conveniencia a todos los afiliados tanto empresarios como técnicos y obreros se dirijan al Servicio de Colocación para la obra de estadística.

El Sindicato Metalúrgico

El Jefe Provincial del Sindicato Siderometalúrgico expone la marcha y desarrollo del suyo y no tiene ningún problema, únicamente están organizando el fichero y les sería conveniente conocer a través del Sindicato Agrario el suministro de maquinaria.

Alimentación

El Jefe Provincial del Sindicato de la Alimentación se muestra satisfecho de la marcha del suyo y únicamente expone la novedad de que se ha creado la sección de fabricación de harinas, que tendrá vida propia e independiente. Será una Subsección de tipo provincial y la administración de la cuota sindical corresponderá a la C. N-S.

Miles de mujeres japonesas, madres de guerra de soldados españoles rinden su homenaje a España

Burgos, 18.—Hace algún tiempo, varios oficiales y soldados de la Legión y de los barcos de la Armada tuvieron la simpática idea de solicitar madrinas de guerra por medio de un periódico del Japón, magnífico rotativo de Tokio, con una tirada de más de millón y medio de ejemplares.

Se acogió la demanda de los combatientes españoles con la mayor cordialidad, difundiéndose por todo el país. A los pocos días habían llegado a la Legación de España en Tokio multitud de cartas de jóvenes japonesas que aceptaban encantadas la idea de amadrinar a nuestros soldados. La Legación, con la ayuda de varias personas que se ofrecieron para ello, comenzó a traducir dichas cartas para acompañarlas con la versión española correspondiente, dada la dificultad de encontrar en los frentes de combate españoles traductores del idioma japonés, y recientemente ha enviado a nuestros muchachos la primera remesa. Especialmente va un paquete con obsequios para dos tenientes, que fueron los primeros en escribir, y a quienes sus respectivas madrinas consig-nan expresamente.

El Jefe Provincial del Sindicato de Transportes expone la creación del Gobierno de una junta de cadetes en cada provincia, con el fin de evitar desbarajustes que había anteriormente; una junta de transportes que atienda a todas las necesidades de la industria y presenta a la aprobación del Gobierno un escrito dirigido al Gobernador autorizando un número de representantes a la C. N-S. El Consejo acuerda por unanimidad elevar el escrito.

Agua, Gas y Electricidad

El Jefe Provincial de Agua, Gas y Electricidad manifiesta la normal marcha de su Sindicato y únicamente ha resuelto un pequeño conflicto que había suscitado entre un número de obreros que no habían disfrutado sus vacaciones y los empresarios que no se concederlos. Se ha resultado satisfactoriamente puesto que hemos conseguido que esos obreros descansen y disfruten de sus vacaciones.

El Sindicato Químico

El Jefe Provincial del Sindicato Químico manifiesta que éste en realidad no funciona más que en la compra de cueros por medio del Sindicato y convenia enterarse de los salarios que deben cobrar los obreros de esta industria para sugerir al ministro se conformen unas bases generales de trabajo.

Comunicaciones

El Jefe Provincial del Sindicato de Comunicaciones, que empieza a funcionar en estos momentos, manifiesta que en lo sucesivo tendrá problemas especiales por los sueldos tan pequeños que disfrutan los cobradores y ordenanzas de Correos y Telégrafos, pero por ahora no se puede hacer nada.

Organización "Descanso"

El Delegado de la Organización "Descanso" manifiesta que habiendo terminado el período de organización y teniendo ya en marcha su actividad, está esperando la aprobación de los presupuestos y la apertura de un local conveniente. El Delegado Sindical Provincial le comunica que la concesión del local para construir la casa es hasta ahora una cosa dudosa por el actual estado de las cosas.

El Asesor Jurídico

El Asesor Jurídico manifiesta que le han presentado varias reclamaciones que vienen fuera del plazo por las tantas tramitaciones que tienen que seguir, lo que crea un ambiente de desmorro en la clase obrera, por lo que conviene modificar las negociaciones de conciliación.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión a las doce y media.

En el Japón es tradicional el tumbre que la mujer que quiere amadrinar a un soldado inicia una banda de tela, que ha de contener un millar de puntos rojos, cada uno hecho por una mujer distinta. A este efecto, las bandas, apenas iniciadas, deben ser colocadas en la calle y permanecer hasta estar concluidas.

El valor sentimental está en que mil mujeres expresan su cordialidad y afecto, y el voto de quien inicia la tela constituye un rasgo emocionante. Las bandas recibidas en esta primera remesa son muchas, que equivale al homenaje a España y sus soldados dedicado por miles de mujeres japonesas. Nuestra Legación, que ha emprendido con gran ánimo la tarea de traducir las cartas que recién anuncia para muy en breve envío de otra importante remesa.

En la Nueva España, los traficantes sin conciencia y los especuladores sin dignidad no podrán desarrollar sus criminales maniobras para elevar abusivamente el precio de las subsistencias.

AVISO

Llegó el deseado licor
Triple Seco LIARIOS
Café - Bares - Confiterías - Ultramarinos

Cuestiones ganaderas

De la lectura de los artículos aparecidos en estos últimos días en PROA, se desprenden bien claramente la consecuencia que los ganaderos españoles, lo mismo en nuestra provincia que en las restantes, no pueden aspirar a producir carne a un precio semejante al que se ofrece en la República de Sud América. Necesitan para ello adquirir piensos a la medida del valor que tienen, no hoy, sino en circunstancias normales.

Pero también de esos artículos se desprende otra consecuencia. Que los ganaderos americanos industrializaron y perfeccionaron la cría del ganado para obtener el mayor beneficio posible. Y en este aspecto sí que tienen nuestros ganaderos mucho que aprender e imitar de ellos.

Algunos se dieron cuenta de que el problema de su Agricultura necesitaba ser concienzudamente estudiado para la ganadería se fueran a Inglaterra a comprar semillas de Durland y Angus, que les costaron muchos miles de pesos oro, pero en unos cuantos años lograron producir el ganado indígena, rústico y muy productivo, por magníficas reses de conformación más adecuada para producir carne de primera calidad.

Los ganaderos de la provincia de León, por otra parte, siguen explotando un ganado de conformación completamente distinta. Animales de mucho esqueleto y poca masa muscular que no pueden dar más que poca carne y dura.

Los americanos supieron ver que su ganado estaba en preparar reses que llevaran al desarrollo conveniente en el menor tiempo posible, puesto que la utilidad será tanto mayor cuanto más frecuentemente se renueve el capital reproductivo. Y con esta orientación crearon el novillo de frigorífico, de gran precocidad, que en 15 meses alcanza 500 kilos de peso vivo, y aun vendiéndolo barato dobla el valor de los alimentados que consume.

Nuestros ganaderos venden las terneras a los diez o tres meses, cuando pesan 60 a 80 kilos, y su carne, aunque tiene un poco de alimentación, impidiendo con este sacrificio prematuro la posibilidad de obtener carne abundante y nutritiva. Y la reses que conservan para cría y para el completo desarrollo, no lo logran hasta los tres o cuatro años, cuando en realidad han comido ya mucho más de lo que valen.

En América no se da al ganado una

alimentación cualquiera. La Argentina cultiva lino en cantidad considerable y obtiene como subproducto torta de linaza, que alcanza buenos precios porque la necesitan muchos países europeos. Es paña, entre ellos, y se la compran y pagan bien. Pues este pienso, que vale allí de 25 a 30 pesetas los cien kilos, es la base de las raciones concentradas que se facilitan al ganado, y no el maíz, que en ocasiones han tenido que utilizarlo como combustible en las calderas de las máquinas, porque no tiene salida. Pero el ganadero argentino sabe que la torta de linaza permite el crecimiento rápido del animal que la consume, y con mayor motivo si es precoz.

En cambio, nuestros ganaderos utilizan para pienso del ganado de engorde el maíz o el centeno, que le cuesta tanto o más que las tortas de linaza o de cañahuet, con las que podían tener doble rendimiento.

Los ganaderos argentinos están atentos a las exigencias del mercado y los atienden afanosos, mientras que los nuestros abarrotan los mercados de vacas viejas y bueyes cansados de trabajar, que dan una carne que nadie quiere, y que con su oferta abundante ella misma hace bajar el precio.

Finalmente, los americanos, convencidos de que la anchura del Atlántico o la inmensidad del Pacífico les impedía traer sus reses a los mercados europeos, constituyen esos formidables mataderos industriales que se llaman "frigoríficos", donde se sacrifican sus reses y se conserva la carne en frialdad hasta que los buques la traen en frialdad o congelada a los países compradores.

Nuestros ganaderos venden aisladamente al tratante, quizá sin saber con alguna precisión el valor de la res. Y con frecuencia, a fines de temporadas especiales, se vende el ganado como si fuera de cosecha, con una oferta tan abundante que basta para hacer bajar el precio.

Creemos que basta la enunciación de estos distintos aspectos para dar una idea de la situación en que se desenvuelve nuestra riqueza pecuaria. Pero la crítica y la exposición de los defectos, que puede ser muy fecunda, supondría una labor a medio realizar si no se acompañara de la indicación de los medios capaces de corregirlos. A esta labor dedicaremos trabajos sucesivos.

Tomás RODRIGUEZ GONZALEZ

DE RIAÑO

Paulino Alvarez Gutiérrez ¡Presente!

Riaño, este buen pueblo que tanto ha hecho en bien de la Causa Nacional, tiene un mártir más, un héroe que subió por la ruta vertical de su martirio al puesto de más honor: Paulino Alvarez Gutiérrez. ¡Presente!

Fué Paulino, como gran español y buen falangista, pronto en alistarse en las filas de la Falange. Desde los primeros momentos cumplió sus deberes de nacional y soldado encuadrado en las falanges riañesas, que tan alto supieron poner el pabellón de León; el pabellón de España, en aquellas memorables jornadas guerreras del frente Norte. Participó en las operaciones, distinguiéndose siempre como valiente y disciplinado. El azar de la guerra le llevó al duro frente de Teruel, en donde eran precisos hombres enteros y decididos como él. Encuadrado en la Tercera Bandera de la Falange de León, tomó parte muy activa en las batallas del Alfambra, tocándole el honor de ser de los primeros en cruzar el río. Más tarde y en estos recientes avances por el sector de Levante, de la costa, un cañonazo enemigo le hirió de gravedad, viniendo a morir gloriosamente por España, como buen cristiano y español, al Hospital de Zaragoza.

Riaño ha perdido un hijo más. Uno de sus mejores hijos, porque Paulino era de todos estimado siempre por su comportamiento y su bondad. Por esto, Riaño no le olvida.

Paulino Alvarez Gutiérrez. ¡Presente! La posteridad, encargada de juzgarle, te tiene presente en el afán, porque vivió siempre que el afán tuyo no era sino el de todo buen español: el de acabar de una vez para siempre con los que pretendieron hacer de España una colonia moscovita, el de sacar a España de la tenaza soviética por el único sitio posible: por arriba, como dijo nuestro Ausente con su verbo de poeta.

Al igual que la posteridad, Dios le ha recogido también. Y su pueblo, este pueblo riañés, el pueblo español, le recoge en su memoria con un presente de eternidad.

Paulino Alvarez Gutiérrez. ¡Presente!

La prensa de la nueva España

EL CUARTO NUMERO DE "RADIO Y CINEMA", CLARO EXPOSITIVO DE ELEGANCIA Y BUEN GUSTO

Tenemos a la vista el cuarto número de "Radio y Cinema". Puede afirmarse, sin hipérbole, que este último número es el mejor de cuantos van publicados; de esta ya prestigiosa revista, la elegancia y el buen gusto, que fueron la tónica esencial de esta publicación, se acentúan, superándose el interés y la amenidad dentro del mejor estilo literario.

En el número de "Radio y Cinema" se publican unas interesantes declaraciones del jefe nacional de Cinematografía, lo que constituye un éxito para la publicación, cada día mejor orientada.

La prensa del Nuevo Estado, tiene un alto exponente en "Radio Cinema", que se supera número a número, a pesar de mantener su precio inicial.



Turno de Farmacias
De 8 de la noche a 9 de la mañana
Sr. Barthe, Platerías.

Vinos y Coñac
VALDESPINO
Los mejores

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SEGUNDA LINEA

Los camaradas pertenecientes a la Tercera Falange de la Primera Centuria, se presentarán a las 22,30 horas del día de hoy en el Cuartelillo, dispuestos para prestar servicio.

SERVICIO DIURNO

Los camaradas pertenecientes al Grupo Quinto, se presentarán a las 20 horas del día de hoy en el Cuartelillo para nombrarles servicio.

ORDEN

Todos los camaradas pertenecientes a esta Segunda Línea francos de servicio, se presentarán a las siete horas de mañana viernes, 20 del actual, en el Cuartelillo para practicar ejercicios de instrucción.

La falta de asistencia será sancionada.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 19 de mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Jefe de Bandera.

SECRETARIA LOCAL

Se ordena la presentación en esta Secretaría de los camaradas que a continuación se expresan:

Eliseo del Reguero Villafañe, Saturnino Millán y Juan Millán Varas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Secretario Local.

CERTIFICADOS DE EXENCIÓN

Se ruega a las señoritas que a continuación se expresan pasen por las oficinas de "Auxilio Social" a recoger sus correspondientes certificados de exención que les han sido concedidos.

Blanquita Usoz Rodríguez, Elvira González Arias, Josefina Alfayate Villalonga, Carmela Flemmich Mebrives, Angeles López Flórez, María de la Paz Alonso, Elena Díez Feijóo, Matilde Ordax Bellota, Eumenia Arias Suárez, María del Amparo Espinosa Herrero, Elena Gómez de Argüello, Prudencia Rodríguez Fernández, Anita Garzo Soto, Jacinta Aragón Sendino, Neuvidad Fernán-

dez Bravo, María Mercedes García Lobo, Pilar Rodríguez Fernández, Dolita Melgar Alvarez, Isaura Martín Granizo, Pilar Martín Granizo, Milagros Alvarez Laffaegue, María Victoria López Panadero, Mercedes Majúa Poves, Concepción González Revuelta, Leocadia Gutiérrez Oblanca, Araceli Gutiérrez Oblanca, Carmen Roberto Antón, Luisa Martín Provecho, Julia Montousé Rodríguez, Emilia del Valle Menéndez, María del Consuelo Villanueva Lázaro, Carmen Crespo Hevia, Carmen Gutiérrez Calabozo, Asunción Gómez Santos, María Sagrario Zapico, María de los Dolores Oset Fernández, Concepción Dionis Cormán, María Gómez Argüello y Díez Canseco, María Alvarez Lafargue, Consolación Aparicio Prieto, María Rosario Rodríguez de Castro, Adolfiná Tascón González, Máxima González Fernández, Aurita Lobato Puento, María de los Dolores Llamazares Melgar, Pilar Vidal Largo, Juana Garabito Largo, Ana María Guerdinain, Primitiva Rondín Fernández, María del Carmen Rodríguez Verduras, Isabel Martínez Alvarez, Concha Corujo Blanco, Agustina García Díez, Mara del Pilar Montero Arias, María del Pilar Echevarría López, Justina González Morillo, Concepción Martínez Berjón, Florentina Llabres Rubio, Honorina Flecha Lanza, María Asunción Rodríguez Muñiz, Luzdivina Teijón Lasso, Asunción Castañón Pugas, Adoradía Tejerina Tejerina, Alicia Díez González, Emilia Silva Pérez, Teresa Pérez Pérez, Amelia Gutiérrez García, Isabel Palacios Martínez, María Angeles Díez Robles.

León 17 de mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

INSTALACIONES ELÉCTRICAS
Instalación eléctrica en general. Lámparas de alumbrado.
CASA SOLIS
Rivad. 8 - León - Tel. 1929

ALMACENES RIDRUEJO
FERRETERÍA al por mayor y detall
MATERIALES DE CONSTRUCCION
Martínez y Casas (S. en C.)
Ordoño II, núm. 19
Teléfono 1520 **LEON**

Pida usted en todos los establecimientos la **CERVEZA AGUILA NEGRA**
LEON - Teléfono 1529

BOLSA DE LA ELECTRICIDAD
Cestona la venta de Motores todos tipos. Transformadores, Alternadores, en general todo lo relacionado con la Electricidad Industrial.
RTPOLL
Talleres de Especialidades Eléctricas y de la Industria del Automóvil e Industrial. Bobinas en general. Estación autorizada de la Batería OXIVOL.
Teléfono Talleres 1467 Alcázar de Toledo, 18 Domicilio **LEON**

Auto-Salón

Industrial Comercial Pallarés, S. A.
Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga Baterías - Niquelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios automóvil

Concesionario oficial **FORD**
Padre Isla, 19
Villafranca, 8
LEON

GARAGE Automóviles **OPPEL** y accesorios en general
ESTACION DE ENGRASE REPARACIONES
Independencia, 19
Burgo Nuevo, 2
LEON Teléfono 1521
Teléfono 1732

MANTEQUERA LEONESA
Suero de Quiñones, 13
LEON

Central
EL MAS ESLETO - EL MEJOR CAFE

Voz de José Antonio

Lo Social

La base de convivencia humana. La base material para el asentamiento del pueblo español, también está pendiente desde siglos ha.

El fenómeno de la quiebra del capitalismo es universal. No es ésta la ocasión de que os hable de él en sus caracteres técnicos. Ya hemos tenido sobre ello otras comunicaciones. Ante otros auditorios, en otras circunstancias, he hablado de esto más por menudo. Hoy, ante vosotros, sólo quiero fijar el valor de alguna palabra, para que no nos las deformen.

Cuando hablamos del capitalismo—ya lo sabéis todos—no hablamos de la propiedad. La propiedad privada es lo contrario del capitalismo: la propiedad es la proyección directa del hombre sobre las cosas: es un atributo elemental humano. El capitalismo ha ido sustituyendo esta propiedad del hombre por la propiedad del capital, del instrumento técnico de dominación económica. El capitalismo, mediante la competencia terrible y desigual del capital granje con la propiedad pequeña, ha ido anulando el artesanado, la pequeña industria, la pequeña agricultura, ha ido colocando todo—y va colocándolo cada vez—en poder de los grandes trust, de los grandes grupos bancarios. El capitalismo reduce al final de la misma situación de angustia, a la misma situación infrahumana del hombre desprendido de todo el contenido de su existencia, a los patronos y a los obreros, a los trabajadores y a los empresarios. Y eso sí que quisiera que quedase bien grabado en la mente de todos; es ya hora de que no nos prestemos al equívoco de que se presente a los partidos obreros como partidos antipatronales o se presente a los grupos patronales como contrarios, como adversarios en lucha con los obreros, los empresarios, los técnicos.

Los organizadores forman la trama total de la producción, y hay un sistema capitalista que con el crédito caro, que con los privilegios abusivos de accionistas y obligacionistas, se lleva sin trabajar la mejor parte de la producción y hunde y empobrece por igual a los patronos, a los empresarios, a los organizadores y a los obreros.

¿Feudalismo - Esclavitud?

Pensad a lo que ha venido a quedar reducido el hombre europeo por obra del capitalismo. Ya no tiene casa, ya no tiene patrimonio, ya no tiene individualidad, ya no tiene habilidad artesana, ya es un simple número en las aglomeraciones. Hay por ahí demagogos de izquierda que hablan contra la propiedad feudal y que dicen que los obreros viven como esclavos. Pues bien, nosotros, que no cultivamos ninguna demagogia, podemos decir que la propiedad feudal era mucho mejor que la propiedad capitalista, y que los obreros están peor que los esclavos. La propiedad feudal imponía al señor, al tiempo que le daba derecho, una serie de cargas: tenía que atender a la defensa y aun a la manutención de sus súbditos. Y en cuanto a los esclavos, éstos eran un elemento patrimonial en la fortuna del señor; el señor tenía que cuidar de que el esclavo no se le muriese, porque el esclavo le costaba el dinero como una máquina, como un caballo, mientras que ahora se muere un obrero y saben los grandes señores de la industria capitalista que tienen cientos de miles de familiares esperando a la puerta para sustituirle. La propiedad capitalista es fría e implacable; en el peor de los casos no cobra las rentas, pero se desentiende del destino de los sometidos.

Nosotros con la Revolución

Nosotros, frente a la defraudación del 14 de Abril, frente al escamoteo del 14 de Abril, no podemos estar en ningún grupo que no tenga, más o menos oculto, un propósito reaccionario, un propósito contra-revolucionario, porque nosotros, precisamente, alegamos contra el 14 de



HOY hace tres años

Latía el pulso de España fuerte y dolorosamente. Y en aquella triste hora de pasión, sólo la Falange supo abrazarse al palpitante corazón de España, y de nuestros primeros camaradas iban inmolándose las mejores vidas para calmar la sed divina que España también sufrió como el Augusto Crucificado al final de su calvario.

Mientras, unos, discípulos de Judas el Traidor, y otros, émulo de la cobardía de Pilatos, se repartían a España como los judíos se repartieron las sagradas vestiduras de Jesucristo.

Y entonces, cuando la traición nos esperaba en las encrucijadas y los camisas azules eran blanco de las pistolas asesinas, y el comentario estúpido se cebaba en su carne, como un pulpo, para deformar la esencia genuina del mejor de los ideales, ante diez mil camaradas que llenaban el cine más amplio de la capital de España, nuestro Ausente cantó la profecía excelsa de la Gloria difícil. Con voz de angustia, pero exacta, clara y firme, como saeta derechamente dirigida al corazón, José Antonio, filósofo y poeta, capitán, luchador y hombre, nos habló del Paraíso "difícil, erecto, implacable, donde no se descansa nunca, y que tenga, junto a las jambas de las puertas, ángeles con espadas".

Frente a la vida relajada y dispersa del estúpido liberalismo, de las demagogias absurdas, del marxismo materialista y grosero negador del hombre, se irguió la Falange compacta y esforzada. Como ahora. Como siempre. Frente al paraíso horizontal de derechos, nuestro mundo vertical de obligaciones, abnegación y sacrificio. Frente al descanso nuestra concepción augusta y positiva de la vida como lucha y milicia. Hasta levantar a España a las estrellas donde han montado su guardia eterna los que nos enseñaron a morir por la Patria, el Pan y la Justicia.

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!



Abril, no el que fuese violento, no el que fuese intempestivo, sino el que fuese estéril, que frustrase, una vez más, la Revolución pendiente española. Y por eso nosotros, contra todas las injurias, contra todas las deformaciones que hacemos es recoger de en medio de la calle, de entre aquellos que lo tuvieron y lo abandonaron y aquellos que no lo quisieron recoger, el sentido, el espíritu revolucionario español, que, más tarde o más pronto, por las buenas o por las malas, nos devolverá la comunidad de nuestro destino histórico y la justicia social profunda, que está haciendo falta.

Por eso, nuestro régimen, que tendrá de común con todos los regímenes revolucionarios el venir al mundo con el descontento, de la protesta, del amor amargo a la Patria, será un régimen nacional del todo, sin patriotería, sin faramallas de decadencias, sino empalmado con la España exacta, difícil y eterna que esconde la vena de la verdadera tradición española; y será social en lo profundo, sin demagogias que no harán falta, pero implacablemente anticapitalista, implacablemente anticomunista. Ya vemos cómo rehacemos la dignidad del hombre para sobre ella rehacer la dignidad de todas las instituciones que, juntas componen la Patria.

La gloria difícil

Esto es lo que queremos nosotros, y esta es la jornada que hoy de nuevo emprendemos. Esta jornada, camaradas, tiene la virtud de ser difícil; por eso la hemos elegido y por eso es fecunda. Tenemos en contra a todos los revolucionarios del 14 de Abril, que se obstinaron en deformarnos y nos seguirán deformando después de estas palabras bastante claras, porque saben que la exigencia de cuentas que representa nuestra comparecencia ante España, es la más fuerte acta de acusación levantada contra ellos; y, de otra parte, a los contra-revolucionarios, porque esperaron al principio que nosotros viniéramos a ser la avanzada de sus intereses en riesgo y entonces, se ofrecían a protegernos y a asistirnos y hasta a darnos alguna moneda, y ahora se vuelven locos de desesperación al ver que lo que creían la vanguardia se ha convertido en Ejército entero independiente.

¿Cuántos éramos en 1933? Un puñado, y hoy somos muchedumbre en todas las partes. Nosotros nos aventuramos a congregarnos en cuatro días en este local, que es el más grande de Madrid, a todos los que vienen, incluso a pie, de las provincias más lejanas, para ver el espectáculo de nuestras banderas y los nombres de nuestros muertos. Nosotros hemos elegido, a sabiendas, la senda más dura y con todas sus dificultades, con todos sus sacrificios, hemos sabido alumbrar—¿qué sé yo si la única—una de las venas heroicas que aún quedaban bajo la tierra de España. Unas pocas palabras, unos pocos medios exteriores han bastado para que reclamen el primer puesto en las filas donde se muere, diez y ocho camaradas jóvenes, a quienes la vida todo lo prometía. Nosotros, sin medios, con esta pobreza, con estas dificultades, vamos recogiendo cuanto hay de fecundo y aprovechable en la España nuestra. Y queremos que la dificultad siga hasta el final y después del final; que la vida nos sea difícil antes del triunfo. Hace pocos días recordaba yo ante una concurrencia pequeña un verso romántico: "No quiero el paraíso, sino el descanso"—decía—. Era un verso romántico, de vuelta a la sensualidad; era una blasfemia, pero una blasfemia montada sobre una antítesis certera; es cierto, el paraíso no es el descanso. El paraíso está contra el descanso. En el paraíso no se puede estar tendido; se está verticalmente, como los ángeles. Pues bien, nosotros, que ya hemos llevado al paraíso las vidas de nuestros mejores, queremos un paraíso difícil, erecto, implacable, un paraíso donde no se descansa nunca, y que tenga, junto a las jambas de las puertas, ángeles con espadas."

19 DE MAYO DE 1935